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НІМЕЦЬКИЙ КОНГРЕС ЗАПОБІГАННЯ ЗЛОЧИННОСТІ («DPT») 
ТА МІЖНАРОДНІ АСПЕКТИ ЙОГО ДІЯЛЬНОСТІ

В українській літературі місце та роль Німецького конгресу запобігання злочинності не досліджували-
ся. Вивчення діяльності найбільшого у Європі щорічного зібрання кримінологів, криміналістів та їх симпа-
тиків – Німецького конгресу запобігання злочинності («Deutscher Präventionstag», скорочено «DPT»1), а
також подібної практики в Україні обґрунтовує наступні висновки. 

«DPT» є некомерційним товариством з обмеженою відповідальністю з місцезнаходженням у м. Ганно-
вер. Належить до найбільших у Європі міжнародних конгресів, що спеціалізуються на запобіганні злочиннос-
ті та суміжних відхилень поведінки. Конгрес (далі – К.) засновано у 1995 р. Німецьким фондом запобігання
злочинності та сприяння особам, що вчинили злочинні діяння («DVS»). Комерційним директором К. і «DVS»
є Е. Маркс (Erich Marks). Президент Конгресу – відомий кримінолог, професор Тюбінгенського університету
(до 2011 р. – директор Інституту кримінології зазначеного вузу ) Х.-Ю. Кернер (Hans-Jürgen Kerner)2. 

Серед організацій зі схожими функціями К. виділяється масштабом і різноманітністю методів роботи,
залученням провідних фахівців усіх континентів, розгалуженістю функцій і структур, використанням сучас-
них технологій в обробці та просуванні власного продукту. Інші організації, зокрема Німецьке криміноло-
гічне товариство (KrimG), Товариство наукової міждисциплінарної кримінології (GiwK), відрізняє від К.
менший масштаб діяльності, скромніше висвітлення у ЗМІ, нижчий представницькій рівень осіб, під патро-
натом яких відбуваються заходи.

Структура Конгресу відображає основні напрями його діяльності. Це щорічні засідання (конгреси),
щоденні новини, документація, медіатека, Інститут, пошуковий портал. 

За 20 років К. організував проведення у різних містах 20 засідань, у яких брали участь у якості допові-
дачів чи відвідувачів 50 000 зацікавлених осіб. Починаючи з липня 2011 р. К. щоденно публікує на сайті
новини про події, документи, дослідження в галузі запобігання злочинності та реалізацію відповідної полі-
тики. 1 600 новин Конгрес надіслав його 5 000 читачам персонально засобами електронної пошти, RSS, Twit-
ter, Facebook. Функція пошуку тексту на сайті Конгресу допомагає швидко знаходити у архіві усі раніше
опубліковані новини. 

Документація Конгресу містить інформацію про 2 700 доповідачів; 1 000 доповідей (в онлайн-режимі),
декларації К., звіти з кількісно-якісними оцінками проведених засідань та публікації учасників на паперових
носіях. З 1997 по 2015 рр. К. оприлюднив у видавництві «Forum Verlag Godesberg» 23 збірники, частина яких
доступна для безоплатного скачування.

Медіатека Конгресу, створена у 2014 р., містить 231 документ, розміщений на його сайті та порталі
YouTube. Конгрес показав на щорічних кінофорумах 99 фільмів превентивного спрямування.

Конгрес налагоджує роботу власного Науково-дослідного інституту (DPTI) з метою сприяння зв’язкам
між дослідженнями, практикою та політикою; передачі знань і кваліфікацій, міжнародних обмінів, поглиб-
лення діалогу між органами влади, асоціаціями та громадянським суспільством; надання рекомендацій пар-
тнерським організаціям.

Пошукова веб-сторінка Конгресу – «DPT-Map» – цілеспрямовано знаходить проекти, заходи, установи
та людей у сфері запобігання злочинності. Предметом пошуку з допомогою ключових слів є вже опубліко-
вані в Інтернеті тематичні банки даних уповноважених галузевих організацій.

До постійних партнерів Конгресу належать галузеве об’єднання «Союз соціальної роботи, криміналь-
ного права та кримінальної політики «DBH»; Поліцейське запобігання злочинності в землях та федерації
(ProPK); Німецький форум запобігання злочинності (DFK). Міжнародними партнерами Конгресу є Всесвіт-
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ній центр запобігання злочинності (ICPC, Монреаль); Європейський форум безпеки у містах (EFUS, Париж);
Koрейський інститут кримінології (KIC, Сеул); Альянс запобігання насильства (ВООЗ, Женева).

Основним джерелом існування К. є активна участь у його діяльності різних установ і організацій-парт -
нерів, що сприяють своїм авторитетом, фінансовими та людськими ресурсами. 

З 1995 р. його засідання відбуваються щорічно у різних німецьких містах, висвітлюючи нову тему. Під-
готовку кожного із засідань К. здійснює програмна комісія. 

Наведена таблиця із статті Е. Маркса «50 000 відвідувачів Конгресу за 20 років» ілюструє тенденцію зрос-
тання кількості учасників та відвідувачів (три колонки цифр показують: число зареєстрованих учасників Конг -
ресу, зареєстрованих відвідувачів сцени та Університету Конгресу і загальне число учасників та відвідувачів).

Мошак Г. Г. Німецький конгрес запобігання злочинності («DPT») та міжнародні аспекти його діяльності

291Часопис Київського університету права • 2016/4



У таблиці показана частка представників різних категорій населення на 20-ому К. Найбільше серед
учасників (19,8 %) представників поліції.

Починаючи з 12-го засідання у 2007 р. Конгрес організує підготовку наукових відгуків щодо проведе-
них засідань. З 2007 р. по 2014р. (12. – 19. DPT) їх складала В. Штеффен. 20-й Конгрес оцінював Ш. Л. Томз,
21-й – Р. А. Кінн.

Конгрес cприяє міжнародній інтеграції запобіжної діяльності, заохочуючи участь у засіданнях інозем-
них фахівців. Із 11 іноземців-учасників із 8 країн у 2005 р. на першому конгресі, що відбувся у м. Любек,
загальне число зросло за 20 років до 1 300 гостей із 86 країн. Підготовка, проведення і результати конгресів
широко висвітлювалися у національних ЗМІ та у восьми англомовних збірниках, котрі віддзеркалюють
погляд з Німеччини на міжнародні перспективи запобігання злочинності3. Конгрес забезпечив у рамках його
щорічних засідань проведення міжнародного англомовного форуму запобігання злочинності, 10-й з яких від-
бувся у 2016 р. у м. Магдебург4. Англійською мовою висвітлено проведення 13 останніх щорічних заходів,
починаючи з 8-го конгресу, що відбувся у 2003 році5. Англомовна частина веб-сайту Конгресу містить
загальну інформацію про нього, доповіді, що відбулися; архіви презентацій, відомості про учасників, мате-
ріали Інституту Конгресу та контактні дані. 

З 2002 р. Конгрес зібрав 15 000 глядачів на його виставах. Учні зі своїми вчителями та батьками поба-
чили 114 п’єс на тему запобігання злочинності або прослухали лекції в Університеті Конгресу, котрий про-
понує запобіжні рекомендації, що стосуються дітей і підлітків. 

Конгрес залучає незалежних експертів для зовнішньої оцінки його щорічних засідань. Великі звіти пуб-
лікуються в Інтернеті, а також у збірниках через кілька місяців після проведення чергового конгресу. Згідно
з Оціночним звітом незалежної організації – Товариства соціально-наукового аналізу та консалтингу6 загаль-
ний результат 20-го Конгресу досяг середньої оцінки 1,8 – це відмінний показник (90,3 % – позитивні відгу-
ки). Тільки 1,1 % учасників вважали, що Конгрес був поганим або дуже поганим. 

Розвиток превентивної думки у зарубіжних країнах під впливом К. відображають матеріали провідних
світових кримінологічних організацій та ресурсів. Передовий досвід К. аналізувався у творах північноаме-
риканських, англійських, скандинавських7, пакистанських8, російських9, українських10 вчених. Щорічні
міжнародні конференції НДІ ім. В. В. Сташиса об’єднує із засіданнями К. масштабність і періодичність про-
ведення, залучення значної кількості професорів, відповідність тем конференцій розвитку кримінологічної
ситуації.

Методи і технологія роботи, досвід залучення до проблем запобіжної діяльності широких верств насе-
лення можуть бути корисними для українських організаторів кримінологічної науки. Українським фахівцям
на ресурсах К. доцільно показати досягнення кафедри кримінології та кримінально-виконавчого права
Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого (м. Харків), що розвиває класичну кримі-
нологію понад 50 років. Вартують того ж досягнення Науково-дослідного інституту вивчення проблем зло-
чинності імені академіка В. В. Сташиса Національної академії правових наук України. За змістовністю фун-
даментальних і прикладних досліджень, за широтою їх висвітлення на власному сайті та оперативності його
оновлення Інститут є кращою серед дослідницьких установ, матеріали якої здатні зацікавити німецьких
колег.
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Резюме

Мошак Г. Г. Німецький конгрес запобігання злочинності («DPT») та міжнародні аспекти його діяльності.
Здійснюється розгляд основних рис, структури, статусу та розвиток діяльності Німецького конгресу запобігання злочин-

ності в національному та міжнародному аспектах.
Ключові слова: Німецький конгрес запобігання злочинності, структура конгресу, види запобіжної діяльності, міжнарод-

ні аспекти.

Резюме

Мошак Г. Г. Немецкий конгресс предупреждения преступности («DPT») и международные аспекты его деятельности.
Осуществляется рассмотрение основных черт, структуры, статуса и развитие деятельности Немецкого конгресса пред-

упреждения преступности в национальном и международном аспектах.
Ключевые слова: Немецкий конгресс предупреждения преступности, структура конгресса, виды предупредительной

деятельности, международные аспекты.

Summary

Moshak G. German Congress on Crime Prevention (GCOCP) and the international aspects of its activity.
The German Congress on Crime Prevention (germ.- Deutscher Präventionstag (DPT) is one of the largest international congress-

es in Europe, specializing in international theoretical and practical conferences, the main objective of which is crime prevention and
related deviation in behavior.

Key words: German Congress on Crime Prevention, structure of Congress, kinds of preventive activities, international aspects.
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ДИСКУСІЇ ЩОДО СПІВУЧАСТІ В НЕОБЕРЕЖНОМУ ЗЛОЧИНІ ДО РЕФОРМИ
КРИМІНАЛЬНОГО ЗАКОНОДАВСТВА 1958–1961 РР. 

(1917–1961 РР.)

Чинне кримінальне законодавство України визначає співучасть у злочині як умисну спільну участь
декількох суб’єктів злочину у вчиненні умисного злочину (ст. 26 КК України). Сучасна українська дослідни-
ця проблем співучасті у злочині О. О. Кваша на підставі системно-структурного підходу формулює обґрун-
товані висновки, що: 1) співучасть можлива лише в умисних злочинах, 2) кожен співучасник діє умисно, і з
наведеного з очевидністю випливає як неможливість необережної участі в умисному злочині, так і немож-
ливість умисної участі в необережному злочині1. Ці положення сьогодні визнані доктриною й сумнівів не
викликають. У зв’язку із цим виникає питання: у чому сенс повернення до старої дискусії про можливість
співучасті в необережному злочині? 

Річ у тім, що в нинішній науці кримінального права існує нерозв’язана проблема кримінально-правової
оцінки необережного злочину, вчиненого кількома суб’єктами. Запозичене з німецької кримінально-правової
науки та запропоноване у післяреформений період (з 60-х рр. XX ст.) поняття «необережне співзаподіяння»
продовжує викликати дискусії серед теоретиків кримінального права, та й правозастосовна практика стика-
ється з істотними труднощами в оцінці цього явища. Вивчення ж суті необережного співзаподіяння як пра-
вового явища й певної кримінально-правової конструкції вимагає висвітлення тих дискусій, в яких обгово-
рювались споріднені питання. Серед них і дискусія про можливість співучасті в необережних злочинах,
ознайомлення з перебігом якої наштовхує на цікаві думки щодо необережного співзаподіяння.

Варто зазначити, що взагалі період розвитку теорії кримінального права до реформи 1958–1961 рр. сто-
совно питань співучасті у злочині становить для правознавців значний пізнавальний інтерес. Вказаний
період характеризувався продовженням тих, що виникли раніше в науці XIX – початку XX ст.ст. дискусій
про вчинення одного злочину кількома суб’єктами, про вину, причинний зв’язок тощо. У теорії криміналь-
ного права радянського періоду виникали окремі течії, представники яких в різній спосіб пропонували
розв’язувати зазначені проблеми. Період, що вивчається, є вельми цікавим ще й тому, що в ньому обговорю-
вались надзвичайно складні з точки зору їх теоретичного пояснення практичні випадки, наприклад, відома
справа Ч. та М. (справа про стрільбу в будці). Вирішення цієї справи до нашого часу викликає суперечки,
причини яких автор сформулює пізніше. 
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